

# Хайбуллинский вестник

№ 45 (9459)  
ВТОРНИК,  
24 апреля 2007 года

Издается с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

## ОФИЦИАЛЬНО Хроника недели с 16 по 21 апреля

Проведено обучение депутатов Совета сельских поселений нового созыва по вопросам организации их деятельности.

Состоялся прием граждан по личным вопросам Министром образования Республики Башкортостан Аллаярвым Зиннат Абдуловичем.

По итогам республиканского конкурса "Лучшая организация школьного питания" Правительством Республики Башкортостан наш район награжден дипломом в номинации "За развитие общеобразовательными учреждениями подсобных хозяйств".

Делегация района приняла участие в работе съезда рода усерган, прошедшем в с.Исянгулово Зиянчуринского района.

Организован районный "День призвания" с участием выпускников школ, студентов Акъярского горного колледжа и представителей общественных организаций.

В рамках акции увековечения памяти погибших в боях в Афганистане и на Северном Кавказе с участием вокальной группы из г.Уфы "Зеленые береты" установлено 12 мемориальных досок в 10 населенных пунктах района.

Проведена встреча выпускников 11-х классов образовательных учреждений района с представителями ООО "Башмед", филиала Международного института экономики и права в г.Новотроицк. 60 учащихся 11-х классов школ рай-

она приняли участие в централизованном тестировании по русскому языку, прошедшем на базе Стерлитамакской государственной педагогической академии.

Организована научно-практическая конференция "450 лет добровольному вхождению Башкирии в состав России" учителей и учащихся образовательных учреждений.

Эстафету культуры и спорта среди сельских поселений, посвященную 450-летию единства Башкортостана с Россией, сельское поселение Танаалыкский сельсовет передало сельскому поселению Маканский сельсовет.

Коллектив детского сада "Йэйгор" выступил с художественной программой в рамках фестиваля народного творчества "Дуэль. Дружба" среди организаций, предприятий и учреждений районного центра, посвященного 450-летию добровольного вхождения Башкирии в состав России.

Команда боксеров района приняла участие в региональных соревнованиях по боксу в городе Тольятти. Абдуллин Айдар занял 1 место и примет участие в соревнованиях на первенство России, которые состоятся в г.Анапе.

В с.Акъяр прошли межрайонные соревнования по волейболу среди женских команд. 1 место заняла команда Хайбуллинского района, 2 место – команда Зиянчуринского района. На 3 месте – команда ветеранов нашего района.

Прошел турнир по шахматам на кубок районных газет "Хайбулла хэбэрзэре" и "Хайбуллинский вестник". Кубок завоевала команда администрации муниципального района, 2 место – команда общества инвалидов, 3 место – команда редакции районных газет.

Информационно-аналитический отдел администрации муниципального района Хайбуллинский район.

## ВИЗИТЫ

В минувшую субботу, 21 апреля, с ознакомительной поездкой в районе побывал Министр образования РБ Зиннат Абдулович Аллаярв.

В ходе визита Министр посетил ряд образовательных учреждений: среднюю школу с.Бузавлык, школу № 1 и детский сад "Солнышко" с.Бурбай, ознакомился с учебно-воспитательным процессом и встретился с коллективом педагогов и учащихся Акъярской средней школы № 1. Особое внимание обратил на о с н а щ е н и е спортивных залов, библиотек, компьютерных классов, учебных кабинетов, школьных столовых. Также побывал в Физкультурно-оздоровительном комплексе, в новом административно-бытовом корпусе ПУ-110, Акъярском горном колледже им.И.Тасимова. Затем в здании администрации муниципального района провел



прием граждан по личным вопросам. Зиннат Абдулович с удовлетворением отметил, что в районе успешно реализуется национальный проект "Образование", дал высокую оценку уровню развития системы образования в районе, выразил благодарность руководству района за огромную помощь и большое внимание сфере образования.

Наш корр.



## ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

В среду, 25 апреля 2007 года, в 14.00 в здании администрации района с.Акъяр, в большом зале, состоится совещание по вопросу приема государственной статистической отчетности по формам 2-ТП (воздух, водхоз, отходы) и оплаты за негативное воздействие на окружающую среду за отчетный 2006 год. Просим обеспечить явку специалистов по выполнению отчетности.

Администрация муниципального района.

## НАШЕ ИНТЕРВЬЮ



"Аграриям мы оказываем весомую государственную поддержку. Только за последние три года сюда направлено более 21 млрд. 400 млн. руб., в том числе за прошлый год - 9 млрд. 518 млн. руб. Это конкретные дела - помощь в проведении полевых работ, закупка племенного скота и оборудования для ферм, капитальный ремонт и модернизация техники, приобретение новых тракторов, зерно- и кормоуборочных комбайнов".

(Из Послания Президента Республики Башкортостан М.Г. Рахимова Государственному Собранию - Курултаю - Республики Башкортостан.)

## И качественно, и в лучшие сроки

Вы не обращали внимание во время жатвы на снующие по полям, непривычные глазу агрегаты? Это импортные комбайны "Нью-Холланд" и "Кейс". Техника принадлежит ГУСП "Башкирская". Обширна сеть этого сельхозпредприятия. В нашем районе на базе бывшего РТП размещено отделение Баймакского филиала этой организации. Характерной особенностью предприятия является укомплектованность его современной энергонасыщенной техникой отечественного и зарубежного производства. Какие задачи стоят перед Хайбуллинским отделением рассказал руководитель этого звена филиала, старший менеджер ВАЗИР ВАЛИУЛЛОВИЧ РАХМЕТОВ.

-Наша основная задача - помочь сельхозпроизводителям района вовремя и сполна собрать выращенный урожай, убрать кормовые культуры. При необходимости, оказать поддержку техникой на весенне-полевых работах.

-Что является глав-

ным мерилом в деятельности отделения и каким образом это достигается?

-На первый план нашего производства выдвигается качество выполняемой работы. От этого в большей степени зависит наша связь с хозяйствами района, говоря

другими словами - наша востребованность. Несомненно, уборка урожая без потерь, быстро - просто необходима. Решающим фактором здесь является надежная техника, кадры и организационное начало. Это неразрывные звенья уборочного комплекса.

Наши комбайны - надежные. Потери сведены до минимума. Если с одного и того же поля комбайн "Дон-1500" намолочивает, скажем, энное



количество зерна, то с той же площади "Нью-Холланд" выдает на 2 центнера больше, а комбайн "Кейс" - на 3 центнера. Эффект, как види-

(Окончание на 3-й стр.)

## ДОКУМЕНТ ГОДА

### Мы, учителя, чувствуем поддержку

В Послании Президента РБ М.Г. Рахимова "В Год 450-летия единства Башкортостана с Россией - к новым рубежам социального прогресса" уделяется большое внимание вопросу образования, воспитания, семьи и материнства.

Тезис о том, что вложение средств в образование - это самые надежные инвестиции в будущее, в РБ не требует особых доказательств и подтверждается самой жизнью. Разумная государственная образовательная политика, проводимая в республике, впечатляет своими результатами. В последние годы существенно укрепились материально-техническая, информационная, научно-методическая база образовательных учреждений.

В республике ежегодно открывают свои двери 30-40 новых школ. В Послании Президента РБ особо отмечено, что в 2006 году велось строительство 75 образовательных учреждений.

Родителей, учителей, учащихся нашей школы радует строительство пристроя на 320 мест. За прошедший учебный год произведен капитальный ремонт крыши, из республиканского бюджета в апреле 2007 года получили оборудование для кабинета биологии.

В рамках национального проекта "Образование" лучшие учителя-новаторы получают поддержку. В 2007 году МОУ СОШ № 2 с.Акъяр участвует в конкурсе лучших образовательных учреждений на Премии Президента РФ В.В.Путина.

Педагогический коллектив школы известен в республике своими талантливыми учителями. Мы поддерживаем инициативу Президента РБ М.Г. Рахимова об учреждении почетного звания "Народный учитель Башкортостана". Учреждение столь высокого почетного звания еще больше повысит престиж учительской профессии.

В.Иштакбаева,  
директор МОУ СОШ № 2 с.Акъяр.



**"В число важнейших задач входит активная реализация национального проекта "Доступное и комфортное жилье - гражданам России", республиканской жилищной программы до 2010 года. Особое значение имеет формирование рынка жилья, развитие его финансирования и кредитования. По вводу жилья на 1000 человек населения Башкортостан на одном из ведущих мест в стране. Но потребность в жилье еще больше. ...Для снижения рыночной стоимости жилья и обеспечения его доступности широким слоям населения в нашем Послании предлажены целый комплекс мер. Они потребуют объединения усилий органов государственной власти, местного самоуправления, самих строителей. ...Долгосрочные жилищные кредиты должны получать люди не только с высокими, но и средними доходами, работники бюджетных организаций. Здесь важно и участие работодателей всех форм собственности".**

**Светлана САХНО.**  
Фото Альберта УЗБЕКОВА.

**Р.С. Тугузбаева:**

На наше учреждение постановлением главы администрации муниципального района возложены обязанности информирования граждан об условиях и порядке финансирования строительства и приобретения жилья в рамках Федеральной целевой программы (ФЦП) "Социальное развитие села до 2010 года" и Республиканской целевой программы (РЦП) "Социальное развитие села в Республике Башкортостан до 2010 года".



В целях реализации этих программ утвержден Порядок предоставления и использования средств бюджета РБ и внебюджетных средств (с использованием механизма денежного (товарного) займа) для долевого финансирования строительства (приобретения) жилья в сельской местности Республики в рамках ФЦП. Данный порядок определяет условия предоставления и использования бюджетных и внебюджетных средств в рамках ФЦП.

Федеральная целевая программа "Социальное развитие села до 2010 года" (Государственный заказчик - Министерство сельского хозяйства РБ) предусматривает кредитование: - не более 30 % средств из бюджета РБ, стоимости строительства (приобретения) жилья по социальной норме на безвозвратной основе в части предоставляемых субсидий из федерального бюджета; - не более 40 % на возвратной основе в части предоставляемых средств из бюджета РБ (на срок до 10 лет с уплатой 8 % годовых).

Причем необходимо наличие не менее 30 % собственных или заемных средств граждан на строительство (приобретение) жилья в сельской местности. Республиканская целевая программа "Социальное развитие села в РБ до 2010 года" на завершение строительства (Государственным заказчиком-координатором программы определен ГУП "Фонд жилищного строительства РБ") предусматривает кредитование: - не более 40 % на возвратной основе в части предоставляемых средств из бюджета РБ (на срок до 10 лет с уплатой 8 % годовых); - при наличии не менее 30 % собственных и/или заемных средств граждан на строительство.

Рассчитывать на получение государственной поддержки вправе граждане, постоянно проживающие в сельском населенном пункте; состоящие на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий; имеющие в собственности земельный участок; наличие собственных или заемных средств (не менее 30%) на оплату части стоимости; постоянное место работы (не менее 1 года) и заработную плату не менее 2500 руб.

Обязательное условие для участников ФЦП - место работы в бюджетной сфере или сельхозпредприятии. Для того, чтобы стать получателем денежного займа или кредита по ФЦП, РЦП, необходимо: подать заявление по утвержденной форме на имя главы районной муниципальной администрации; завизировать заявление главы сельского поселения и предоставить справку, выданную сельским советом о том, что вы действительно нуждаетесь в улучшении жилищных условий.

Из граждан, стоящих на очереди для получения денежного займа, кредита, жилищно-бытовой комиссии администрации муниципального района формирует списки участников мероприятий по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, которые затем направляются для утверждения государственному заказчи-

ку программы - ГУП "ФЖС РБ" по РЦП, в Министерство сельского хозяйства по ФЦП.

После утверждения списков, граждане становятся участниками государственной поддержки по улучшению жилищных условий в рамках РЦП "Социальное разви-

ние села до 2010 года", обладателями свидетельства, которые подтверждают право получения государственной поддержки. К слову, на данный момент 22 индивидуальным застройщикам района выданы свидетельства и подписываем с ними договора от ГУП "ФЖС РБ" о предоставлении денежного займа на завершение строительства индивидуального жилого дома, в общей сложности на 2 млн. рублей, по РЦП. А по ФЦП представлен список из шести индивидуальных застройщиков в Министерство сельского хозяйства из числа очередников. Еще на этот год ожидаем включения 5 застройщиков в реестр получения Свидетельств для строительства жилых домов на "Новой улице Фонда".

## "Вместе строим новый дом"

К сведению всех индивидуальных застройщиков: наше учреждение имеет лицензию на изготовление сметной документации и разрабатывает сметную документацию на строительство жилых домов, выдает справки о сметной стоимости жилого дома. Данные документы являются обязательными при получении льготного денежного займа, также кредита по линии Сбербанка России.

**А.М. Давлетбаев:**  
- За 2005 г. в администрацию муниципального района на выделение леса на корню поступило 285 заявлений, тогда как в 2006 - 350. Положительно рассмотрено 279. Всего 26,8 тыс. куб. м, из них молодым семьям - 8 тыс. куб. м. В первую очередь, получателями леса являются индивидуальные застройщики, приоритет отдается молодым семьям. По решению сельских поселений получателями также могут стать граждане, нуждающиеся в реконструкции и ремонте своего жилья, а также надворных построек.

Для рассмотрения вопроса о выделении леса необходимо предоставить: заявление на имя главы администрации муниципального района, письмо-ходатайство главы сельского поселения и копию постановления "о выделении земельного участка под строительство индивидуального дома" или разрешение на строительство, в случае выделении леса на строительство нового жилого дома, капитальный ремонт, реконструкцию жилых домов, также акт обследования жилищно-бытовых условий, в случае выделении леса на ремонт дома, строительство или ремонт надворных построек.

После положительного рассмотрения заявления, от администрации муниципального района подготавливается письмо на имя директора лесхоза о выделении леса. В соответствии с положениями Лесного кодекса РФ установлены предельные нормы отпуская ликвидной древесины населению в лесах, расположенных на территории РБ на 2007 год. Так, на строительство нового жилого дома вам выдает до 100 куб. м., ремонт и реконструкцию жилого дома, строительство надворных построек - до 15 куб. м., ремонт надворных построек - до 5 куб. м.

Кроме того, установлена определенная периодичность отпуска древесины населению: на строительство дома - 50 лет;

на ремонт и реконструкцию жилого дома - 10 лет; на строительство надворных построек - 10 лет; на ремонт надворных построек - 5 лет; для отопления жилого дома - ежегодно.

Кроме того, установлена определенная периодичность отпуска древесины населению: на строительство дома - 50 лет;

### КРУГЛЫЙ СТОЛ

**В.В. Назарова:**

- Основная категория граждан, которые могут рассчитывать на государственную поддержку - это молодые семьи.

Правила оказания помощи им определены в федеральной целевой программе "Жилище", в состав которой входит подпрограмма "Обеспечение жильем молодых семей". В книге регистрации и учета участников республиканской программы Государственной поддержки молодых семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий, на 2003-2010 годы зарегистрировано 326 человек. Из них, начиная с 2003 г., свои жилищные условия улучшили - 114 человек.

В целях упорядочения учета граждан, нуждающихся в получении льготного кредита, действуют районная комиссия по реализации Республиканской программы государственной поддержки молодых семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий на 2003-2010 годы и жилищно-бытовая комиссия.

Основанием для оказания государственной поддержки молодым семьям по улучшению жилищных условий является признание их нуждающимися в улучшении жилищных условий в соответствии с законом (ФЗ-131). С 2006 года начал действовать Порядок предоставления за счет средств федерального бюджета субсидий на проведение мероприятий по улучшению жилищных условий граждан и их семей, проживающих в сельской местности, на строительство (приобретение) жилья для молодых семей и молодых специалистов, проживающих и работающих на селе.

В соответствии с его пунктами право на обеспечение жильем имеют молодые семьи, т.е. лица, состоящие в зарегистрированном браке, один из которых является гражданином РФ в возрасте не старше 30 лет, или неполная семья, состоящая из одного родителя (также не старше 30 лет) и одного или более детей (в том числе и усыновленных), отвечающие в совокупности следующим условиям: один из членов молодой семьи работает или изъявил желание работать по трудовому договору не менее 5 лет в организациях агропромышленного комплекса или социальной сферы (образование, здравоохранение, культура, организации культуры) в сельской местности; постоянно проживают или изъявили желание постоянно проживать в сельской местности; нуждаются в улучшении жилищных условий.

Участниками этой программы являются и молодые специалисты не старше 30 лет, имеющие законченное профессиональное образование либо учащиеся последнего курса профессиональных образовательных учреждений и работающие или желающие работать не менее 5 лет в организациях агропромышленного комплекса или социальной сферы в сельской местности в соответствии с полученной профессией, также постоянно проживающие и изъявившие желание жить в сельской местности.

На сегодня действует установленная для семей разной численности норма размера жилищной площади - 33 кв. м. для одиноких граждан, 42 кв. м. на семью из 2-х человек и по 18 кв. м. на каждого

члена семьи при численности семьи 3 и более человек. Средняя рыночная стоимость 1 кв. м. общей площади жилья в сельской местности, утвержденная органом исполнительной власти в РБ, составляет в 2007 г. - 9450 руб. (2006 г. - 6500 руб.).

Субсидия предоставляется в форме списания части задолженности по договору долевого участия в строительстве (приобретении) жилья. Субсидия предоставляется один раз на каждого родившегося (усыновленного) ребенка.

### НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ

"Доступное и комфортное жилье - гражданам России" предусматривает, что власти будут помогать гражданам обзавестись собственным углом. Этот национальный проект успешно реализуется и в Башкортостане.

Для того, чтобы узнать и понять какие социальные программы помогут хайбуллинцам приобрести свое жилье, построить дом, какие кредитные продукты для улучшения жилищных условий могут предложить финансово-кредитные учреждения района мы пригласили на редакционный "круглый стол" по вышеназванной тематике начальника отдела экономики администрации муниципального района Азамата Мансуровича Давлетбаева, председателя комитета по делам молодежи Валерия Валерьевича Назарова, начальника Муниципального учреждения капитального строительства Разиана Салимьяновича Тугузбаева, заведующую универсальным дополнительным офисом № 4583/052 Баймакского ОСБ № 4583 Гульназ Рифмировну Кудабееву и управляющего Хайбуллинским филиалом "УралСибБанка" Руслана Раисовича Аккускарова.

Субсидии предоставляются из средств федерального и республиканского бюджетов молодым семьям, имеющим остаток непогашенного кредита на строительство (приобретение) жилья, при рождении (усыновлении) ребенка. Перечисление полученных средств из федерального и республиканского бюджета производится на лицевой счет организации-кредитора, заключившей с указанной семьей договор. (При рождении 1 ребенка вам спишут стоимость 8 кв. м. жилья, 2-го - 12 кв. м., 3 - 16 кв. м.).

**Г.Р. Кудабеева:**

- Сбербанк России предлагает кредит на приобретение, строительство, реконструкцию и ремонт объектов недвижимости. Воспользоваться этой услугой мо-

гут граждане РФ в возрасте от 18 лет при условии, что срок возврата кредита наступит до достижения ими возраста 75 лет. Сроки кредитования - до 20 лет, в отдельных случаях могут быть увеличены до 25 лет.

На приобретение, строительство квартиры, жилого дома или земельного участка под различные виды обеспечения молодые люди, состоящие в браке, при условии, что один из супругов не достиг 30-летнего возраста, а также граждане из неполной семьи с детьми, в которой мать (отец) не достигла 30-летнего возраста, могут оформить кредит "Молодая семья". Его сумма определяется в зависимости от уровня заработной платы молодоженов и их родителей, платежеспособности поручителей, а также предоставленного обеспечения, но не может превышать 90 % (95 % для семьи с ребенком или детьми) покупной или сметной стоимости объекта недвижимости. Процентная ставка по кредиту от 13 до 15 % годовых (в зависимости от срока кредитования), но она может быть снижена при

оформлении ипотеки, после предоставления банку надлежаще оформленного документа, подтверждающего государственную регистрацию ипотеки объекта недвижимости в пользу банка.

Особенностью этого кредита является то, что при определении максимально возможной суммы кредита принимается в расчет совокупный доход молодоженов и их родителей, что значительно увеличивает его сумму, а также возможность предоставления отсрочки по оплате основного долга и увеличение срока кредитования на срок предоставления отсрочки.

Кроме того, граждане от 18 лет и состоящие в браке могут получить кредит "На недвижимость" и "Ипотечный" на срок до 20 лет от 13 до 15 % годовых.

Погашение кредита ведется ежемесячно равными долями с одновременной уплатой процентов за пользование. Проценты начисляются на остаток задолженности по кредиту и по мере погашения основного долга уменьшаются. По желанию заемщика в отдельных случаях могут предоставляться отсрочки в погашении основного долга на срок до 5 лет, но с уплатой процентов за кредит. Кредит может быть погашен ранее установленного в договоре срока.

**Р.Р. Аккускаров:**  
- Банк "УралСиб" для улучшения жилищных условий хайбуллинцев может предложить такой кредитный продукт как "Ипотечное кредитование физических лиц на приобретение готового жилья". Кредитование производится в российских рублях, долларах США и евро.

Кроме того, с конца января текущего года введена новая форма кредитования в рамках "Федеральной программы ипотечного жилищного кредитования ОАО "Агентство по ипотечному жилищному кредитованию", где кредиты выдаются только в российских рублях.

Сроки кредитования по обоим кредитам от 1 года до 30 лет. Первоначальный минимальный взнос составляет от 10 % стоимости недвижимости. Небольшая и процентная ставка по кредиту - она может составлять от 11 до 14,5 % годовых в зависимости от первоначального взноса и срока кредитования. Чем больше сумма первоначального взноса и меньший срок погашения кредита, тем меньше и процентная ставка по кредиту.

Для получения этих кредитных продуктов не требуется наличие поручителей, а при расчете платежеспособности заемщика могут учитываться постоянные доходы любых третьих лиц (созаемщиков).

Наша встреча за "круглым столом" носит рекомендательно-ознакомительный характер. Перед собравшимися стояла цель рассказать об особенностях участия граждан в действующих и республике программах по обеспечению нуждающихся граждан жильем. Думаем, представленные специалистами рекомендации помогут вам сориентироваться как стать участником госпрограммы и на что можно рассчитывать.

На бесплатное предоставление жилья сегодня могут рассчитывать лишь представители немногих социальных категорий. Поэтому тем, кто решил построить дом собственными руками, приобрести жилье государственного строения, получить материальную поддержку. Но, в любом случае, хотелось бы отметить, что рассчитывать, в первую очередь, нужно на себя, свои собственные силы, предприимчивость и, конечно же, иметь огромное трудолюбие и большое желание жить в своем доме или квартире.



**Говорят цифры**

В соответствии с Федеральной целевой программой (ФЦП) "Социальное развитие села до 2010 года" и Республиканской целевой программой (РЦП) "Социальное развитие села в Республике Башкортостан до 2010 года", индивидуальным застройщикам нашего района выделено субсидии в виде денежного займа и денежные займы на 10 лет под 8 %, через ГУП "Фонд жилищного строительства РБ":

**1. В 2003 году** всего 2 млн. 494 тыс. 800 руб.

- по ФЦП из средств федерального бюджета 1 млн. 069 тыс. 200 рублей, из средств республиканского бюджета 1 млн. 425 тыс. 600 рублей, 7 индивидуальным застройщикам, за счет чего введено 529,1 кв. м. жилья.

**2. В 2004 году** 6 млн. 059 тыс. 200 руб.

- по ФЦП из средств федерального бюджета 518 тыс. 000 рублей, из средств республиканского бюджета 691 тыс. 200 руб. 4 индивидуальным застройщикам, за счет чего введено 691 кв. м. жилья.

- по РЦП из средств республиканского бюджета 2 млн. 350 тыс. рублей, 41 застройщику, за счет чего введено 3193,35 кв. м. жилья.

- в соответствии с распоряжением Правительства РБ от 30 июня 2004 года № 581-р выделено льготного кредита 2 млн. 500 тыс. рублей, 61 застройщику, за счет чего введено 2150 кв. м. жилья.

**3. В 2005 году** 4 млн. 769 тыс. 200 руб.

- по ФЦП из средств федерального бюджета 259 тыс. 200 рублей, из средств республиканского бюджета 690 тыс. руб. двум индивидуальным застройщикам.

- по РЦП из средств республиканского бюджета 1 млн. 600 тыс. рублей, 26 индивидуальным застройщикам, за счет чего введено 1397,6 кв. м. жилья.

- по РЦП из средств республиканского бюджета, на долевое строительство индивидуальных жилых домов на "Улице Фонда" 2 млн. 220 тыс. рублей.

**4. В 2006 году** 4 млн. 055 тыс. руб.

- по РЦП выданы Свидетельства о предоставлении денежного целевого займа на завершение строительства индивидуального жилого дома 35 застройщикам на сумму 2 млн. 690 тыс. рублей, эта сумма освоена, что позволит в 2007 году ввести - 2556 кв. м. жилья.

- по ФЦП трое граждан являются получателями субсидий и денежного займа, один из которых на приобретение, двое являются застройщиками, (из средств ФБ троих 585 тыс. рублей, из средств РБ денежного займа - 780 тыс. руб., всего 1 млн. 365 тыс. руб.).

В ходе реализации ФЦП и РЦП "Социальное развитие села до 2010 года" за 2003-2006 гг. в Республике Башкортостан обладателями Свидетельств (участниками программы) на строительство и завершение строительства индивидуального жилья, являются 97 застройщиков нашего района. Денежных средств поступило 13 млн. 791 тыс. 400 руб. в том числе:

- из бюджета РБ - 11 млн. 360 тыс. рублей;

- из бюджета РФ - 2 млн. 431 тыс. 400 рублей.

**И качественно, и в лучшие сроки**

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

те, налицо. Комбайнерам бортовая электроника просто не позволяет нарушать технологию, а в случае чего, мобильная бригада за короткое время устранит сбой в работе агрегата.

**- Только ли во время уборки у вас начинается горячая пора?**

- Конечно, период жатвы - основной. Представьте, на сегодня в нашем Хайбуллинском отделении имеется 42 комбайна "Нью-Холланд", 16 машин "Дон-1500", самоходные косилки "Кейс", и вот эта техника должна выйти на поля. Для действенного использования уборочных агрегатов, на 10 единиц техники у нас по одному инженеру-эксплуатационнику. Своевременное техническое обслуживание - один из залогов надежной работы механизмов, спецбригада на оборудованном автомобиле, строго по графику, проводит профилактические работы непосредственно на месте использования комбайнов. Так, что в страду каждый наш работник занят и скучать нам некогда.

**- Ваша фирма проводит полевые работы на договорной основе. Кто выигрывает? А не остается в накладе одна из договаривающихся сторон?**

- Без выгоды сейчас ничего не делается. Моя точка зрения - хозяйствам из года в год труднее справиться с имеющимися объемами сельхозработ. Старееет внутрихозяйственная техника, требуя все больших денежных вложений, растут цены на горюче-смазочные материалы. Вполне понятно, выращенный урожай - дорог, часть отдавать жалко. Но ведь и потерь при уборке собственными силами будет больше. Хлопот с доставкой и приобретением ГСМ не оберешься. Работая на полях пригласивших нас хозяйств, сами обеспечиваем топливом, маслами. Опять же обслуживание наше.

В прошлом году оказали услуг на полевых работах в районе почти на 21 миллион рублей. Хочется подчеркнуть, что мы работали и будем работать только на основании договоров. Своевременное заключение соглашений, их выполнение, нам подспорье.

**- Техника - отменная, но ведь и работать на тракторах и комбайнах с компьютерами должны специалисты?**

- Этот вопрос отлажен. Обучаем кадры и в местном ПУ, и в г. Уфа. Благо, время на это есть в межсезонье: зимой, поздней осенью. Основной костяк механизаторов в этот период отдыхает, правда, без сохранения зарплаты. Но в страду комбайнеры зарабатывают очень хорошо. В среднем по филиалу в прошлом году она на уборке составила около 40 тысяч рублей.

**- И традиционный вопрос - планы на этот год?**

- Еще больше укрепить связи с производителями сельскохозяйственной продукции, закрепленные договорами. Цель у нас одна - добротный урожай и больше корма для животноводства с наименьшими затратами.

**- Азамат Максютов.**

**Азамат Максютов.**

**ОКНО ГИБДД**

**"Неделя безопасности дорожного движения"**

В соответствии с резолюцией Генеральной ассамблеи ООН "Повышение безопасности дорожного движения во всем мире", Всемирной организации здравоохранения, Распоряжения Правительства Российской Федерации от 15.03.07г. и требования руководства МВД РБ на территории Республики Башкортостан с 23 по 29 апреля 2007 года проводится "НЕДЕЛЯ БЕЗОПАСНОСТИ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ".

Приоритетными направлениями оперативно-служебной деятельности РОВД в период проведения Недели безопасности дорожного движения считать защиту жизни и здоровья участников дорожного движения, их законных прав и интересов, оказание им помощи на улицах и дорогах республики.

В данный период на территории района будут проведены мероприятия по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, управления транспортными средствами в нетрезвом состоянии, превышения установленных скоростных режимов движения, использования водителями и пассажирами ремней безопасности, мотошлемов, детских удерживающих устройств и др.

**И. Арсланов,**  
инспектор ОГИБДД РОВД.

**Служат парни Родине**



О том, что Вадим отлично служит в рядах Российской армии известила Почетная грамота, полученная на днях семьей Тулибаевых из с. Акъяр. В ней есть такие строки:

"...награждается рядовой Тулибаев Вадим Рафикович за усердие и старание, проявленные при исполнении воинского долга, высокие результаты в боевой подготовке, инициативу в решении поставленных задач, поддержании образцового состояния вооружения и военной техники..."

Командир войсковой части". После окончания МОУ СОШ № 1 Вадим прилежно учился на мастера широкого профиля в ПУ-110, успел немного поработать в КСП "Акъяр". Есть солдату с кого брать пример: двое братьев тоже отслужили в рядах Российской Армии, а теперь живут своими семьями.

Вадим активно занимался спортом - легкой атлетикой, гиревым спортом, в соревнованиях занимал призовые места.

Мама солдата Василия Юсуповна Тулибаева работает оператором на Почтамте.

До осени осталось служить нашему земляку, а потом домой! А мы, в свою очередь, желаем Вадиму новых побед на воинском поприще и благополучного возвращения.

Наш корр.

**СПЕЦИАЛИСТ РАЗЪЯСНЯЕТ**

**Ещё раз про соцпакет**

Третий год в России действует новая система предоставления государственных социальных услуг. Несмотря на это, анализ обращений граждан в текущем году в Управление Пенсионного фонда свидетельствует о том, что у населения все больше вызывает интерес именно порядок предоставления набора социальных услуг.

Из 3525 льготников, состоящих на учете на 1 октября 2006 года, подали заявления об отказе от соцпакета на 2007 год 2402 получателя, что составляет 68% от общего количества. В том числе от всего набора социальных услуг отказались 2207 льготников, 2 - от дополнительной бесплатной медицинской помощи в виде бесплатных лекарств по рецептам врача и предоставления при наличии медицинских показаний - путевки на санаторно-курортное лечение; 193 - от бесплатного проезда на пригородном железнодорожном транспорте.

Еще раз хотелось бы напомнить, что заявления от граждан, изъявивших желание отказаться от получения в следующем году набора социальных услуг, принимаются Управлением ПФ ежегодно до 1 октября текущего года. Прием заявлений осуществляется с начала года. На сегодняшний день подано льготниками 92 заявления об отказе от соцпакета на 2008 год.

С 1 апреля 2007 года увеличены размеры ежемесячных денежных выплат на 7,5% гражданам, получающим указанную выплату из федерального бюджета.

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 22.01.2007г. №34 с 1 апреля 2007 года стоимость набора социальных услуг будет составлять 513 рублей в месяц в расчете на одного гражданина, из них на оплату дополнительной бесплатной медицинской помощи, в том числе предусматривающей обеспечение необходимыми лекарственными средствами по рецепту врача и предоставление при наличии медицинских показаний путевки на санаторно-курортное лечение - 456 рублей, а 57 рублей - на оплату бесплатного проезда на пригородном же-

лезнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно.

Льготникам нужно определиться по поводу получения государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг на следующий год. Тем, кто принял решение воспользоваться соцпакетом в натуральном виде, не нужно обращаться в Пенсионный фонд. А кто захотел получить в денежном выражении - необходимо до 1 октября подать в клиентскую службу Управления ПФ заявление об отказе от набора социальных услуг. Некоторые думают, что если в 2006 году они написали заявление об отказе от соцпакета, тогда в 2007 году не нужно повторно обращаться в Пенсионный фонд. Объясняем, что срок действия заявления, поданного в 2006 году, только 1 год, выплаты по нему будут произведены только по 31 декабря 2007 года. Следовательно, нашим согражданам необходимо обратиться за своими социальными льготами ежегодно.

В прошлом году наблюдалась такая ситуация, что многие не знали о предоставлении им права выбора на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг в натуральном или денежном выражении. После 1 октября мы ничем не могли им помочь...

В связи с этим, напоминаем, что всем федеральным льготникам (инвалидам, детям-инвалидам, членам семей погибших (умерших) военнослужащих, инвалидам войны, ветеранам боевых действий и т.д.) в случае принятия решения о получении соцпакета в 2008 году в денежном выражении - до 1 октября 2007 года нужно обратиться в Управление ПФ с паспортом и пенсионным удостоверением. К тому же, если льготник изменит решение, он может отозвать уже поданное заявление на 2008 год до 1 октября 2007 года. Но уж если решил отказаться - лучше не откладывать это на последние дни сентября.

**С. Латыпова,**  
заместитель начальника  
Управления ПФ в  
Хайбуллинском районе.

Поздравляем!

уважаемого Магадея Агзамовича Аптикава с 50-летним юбилеем!

Желаем жизни без кручины, Не волноваться без причин...

Администрация сельского поселения Ивановский сельсовет, коллектив Ивановской сельской врачебной амбулатории поздравляют Рафицу Рифовну Хасанову с прекрасным 50-летним юбилеем!

здоровья, бодрости желаем, Успехов новых и побед, Счастливой жизни, долгих лет.

нашу дорогую, любимую маму, бабушку Тыныбэку Истабаевну Тугузбаеву (с. Савельевка) с замечательным юбилеем!

Продается

♦ ВАЗ-21061, 1994 г.в., в хорошем состоянии. Тел. 2-42-60.

♦ ВАЗ-21061, 1986 г.в., в хорошем состоянии, недорого. Тел. 2-42-55.

♦ ВАЗ-21061, 1999 г.в., пробег 36 тыс. км, в отличном состоянии. Зимой не эксплуатировалась. Цена 72 тыс. руб. Тел. 2-10-20 (посредник).

♦ двухкомнатная квартира в с. Акъяр по ул. Молодежная. Тел. 2-19-39, 8-927-339-30-82.

♦ трактор Т-40. Обращаться: д. Ваит, Т. Нурганлин, тел. 2-85-21.

♦ мотоцикл ИЖ-Юпитер-5. Обращаться: с. Акъяр, ул. А. Матросова, 4/2, тел. 2-18-43, 8-927-930-85-78.

♦ фундаментные блоки и белый кирпич (одинарный). Тел. 8-960-386-12-70.

♦ лошадь, сбруя, седло, сани, две телеги, емкость под воду. Обращаться: с. Самарское, тел. 2-42-99, к Тарасовой Н.А.

♦ гуси живые (450 руб.), пшеница, мука в/с (400 руб.). Тел. 3-14-99.

♦ запчасти на М-412. Обращаться: с. Яковлевка, тел. 8-961-359-01-33.

Магазин "ТЕХНИКА" поздравляет всех с наступающим Днем Победы и дарит вам скидки до 20% на телевизоры, домашние кинотеатры, музыкальные центры, стиральные машины и многое другое.

Мама, милая, добрая мать, В этот день знаменательный самый Ты прими благодарность нашу. Мама, милая, любимая мама, Мы всей душой любим тебя.

многоуважаемую свекровь, любимую маму, бабушку Шамсинису Гаинахметовну Абдуллину с 80-летием!

С поздравлениями от имени всех детей сын Гайнисаам, сноха Мариям, дочь Зубайра, зять Рафик, внуки, правнуки. с. Гаинахметово.

дорогую, любимую маму, бабушку, тещу Миньяма Динисаамовну Абибаеву (д. Ваитово) с 60-летним юбилеем!

дорогую, любимую супругу, маму, бабушку Рансу Султановну Мулькманову (с. Акъяр) с юбилеем!

Обращаться: с. Бурибай, ул. З. Валиди, 8, тел. 3-19-72.

сруб бани 3х3,5 м, строила, матка. Обращаться: с. Акъяр, ул. Таналык-13, тел. 8-927-319-34-13.

морозильник вертикальный "Stinol", новый (12 тыс. руб.), холодильник "Полос" (3 тыс. руб.) в отличном рабочем состоянии, газовая плита 4-х кон. (2,5 тыс. руб.), ковры, паласы, дорожки, (размеры разные), цена договорная, стенка (4 тыс. руб.), земельный участок по ул. Т. Мурата, 25.

доски хвойной породы 25,30,40,50 мм., брус, обрезная доска по размерам заказчика. Обращаться: с. Садовый, ул. Новая, 16, Сергей Матвеев, тел. 2-92-12, 8-927-635-83-13, 2-92-10, 8-927-935-57-33.

жеребец, возраст 1 год. Обращаться: с. Уфимский, тел. 2-53-48.

кобыла 5 лет с жеребенком. Цена договорная. Обращаться: с. Первомайское, тел. 2-55-25.

овцы с ягнятами. Обращаться: с. Мамбетово, тел. 8-927-305-11-40, 8-961-048-58-45.

теленок 2 мес. - телочка.

Собрать бы все цветы на свете - Тебе, родная, подарить.

Твой новый, твой счастливый год. Пусть никогда тебе на плечи Не ляжет груз житейских бед.

Супруг, сын, дочь, зять, сноха, внуки.

дорогую Рамзано Ишмукаметовну Акбаину с 50-летием, горячо любимого мужа и отца Гайнисама Абдулмановича Абдуллина - 40-летием, самую прекрасную, добрую маму Минзифу Султангазиевну Акбаину с днем рождения!

С поздравлениями Мариям, Раиль, Алина. с. Гаинахметово.

Обращаться: с. Бурибай, ул. Шаймуратова, 13-14, тел. 3-17-31.

компьютер в комплекте. Обращаться: с. Бурибай, тел. 8-961-363-15-97.

Сниму квартиру или частный дом в с. Бурибай. Тел. 8-905-00-20-389.

Сниму частный дом в с. Акъяр. Квартиры не предлагаются. Тел. 8-905-356-14-57.

Обменяем двухкомнатную квартиру улучшенной планировки на трехкомнатную в с. Бурибай. Тел. 8-927-352-34-20.

Сдается трехкомнатная квартира в с. Акъяр. Тел. 8-927-351-52-67.

Сдается 2-х комнатная квартира в с. Акъяр по ул. Акмуллы, 44/1. Предоплата за 6 мес. Тел. 8-927-636-97-14.

Сдается благоустроенный дом по ул. Акмуллы (баня, сарай, огород, сад, гараж, погреб). Тел. 8-927-636-97-14.

Утерян аттестат, выданный на имя Ямгуровой Дины Ямильевны. Нашедшего прошу вернуть по адресу: д. Воздвиженка, ул. Первоцелинников, 8-1. Вознаграждение гарантируется.

Сеть мебельных салонов "УГОЛОК" поздравляет жителей района с майскими праздниками и делает для Вас праздничные скидки от 2 до 5%.

Тел. 3-10-20 с 9-00 до 18-00, в воскресенье до 15-00 часов. Наш адрес: с. Бурибай, ул. Горького, 66 (здание сельской администрации).

ИП Кусмаев В.С.



Новое поступление плащей и ветровок для женщин (производство г. Москва, Украина). Ждем Вас по адресу: ТП "Бикбау", 1-й этаж, отдел "Леди", бывший "Автоинвест".



Внимание жителей с.с. Таштугай и Гаделеево! ИП Андиямов осуществляет пассажирские перевозки по маршруту Таштугай-Акъяр: ежедневно, кроме воскресенья, в четверг через с. Гаделеево.

ПРИМИТЕ БЛАГОДАРНОСТЬ

31 марта в с. Целинное провели большой торжественный юбилей нашей дорогой мамы, тещи, бабушки Нурии Салахетдиновны Байгильдиной. В связи с этим мы выражаем особую благодарность главе администрации муниципального района Хайбуллинский район А.Ф. Ишимбетову...

С пожеланиями Билаа, Гайша и Нажиб. д. Исангильдино.

Выражаю искреннюю благодарность участком СП Целинный сельсовет Р.Р. Хусанову за раскрытие кражи в магазине "Уныш". Благодаря его оперативным действиям преступление было раскрыто. Желаю Вам дальнейших успехов в работе и нелегком труде. ИП Щербакова Н.И.

Выражаем искреннюю благодарность родным и близким, коллективам КСП "Акъяр", "Водоканал", Акъярского управления эксплуатации и строительства, Акъярской ЦРБ, родильного отделения, соседям, друзьям, одноклассникам за оказанную помощь и поддержку в похоронах нашего отца и мужа Байгускарова Фанила Хамзевича. Жена, дети. с. Акъяр.

Выражаем искреннюю благодарность администрации ЗАО "Бурибаевский ГОК", коллективам ОПР, РСУ, соседям, друзьям и всем тем, кто принял участие в похоронах нашего дорогого Мудряк Владимира Николаевича и разделяет с нами горечь утраты. Родные.

ВСПОМНИМ

13 апреля исполнилось 40 дней, как нет с нами дорогой мамы Нигматуллиной Булякбикси Шаяхметовны. Горькая и тяжелая наша утрата. Она была очень скромным и мудрым человеком. Оставшись в 42 года с 5 детьми на руках, она посвятила всю свою жизнь нам.

Выражаем благодарность родственникам, близким, соседям, коллегам по школе, друзьям по работе, врачам скорой помощи, всем, кто был в эти трудные дни с нами. Сия спокойно, родная. Пусть земля тебе будет пухом. с. Бурибай.

Коллектив ЗАО "Бурибаевский ГОК" и Октябрьского подземного рудника выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана труда Мудряк Владимира Николаевича и разделяют горечь утраты.

Коллектив МОУ СОШ № 2 с. Бурибай выражает глубокое соболезнование учителю физкультуры П.Н. Трекилову и учителю информатики И.В. Григорьевой, родным и близким по поводу смерти отца и свекра Трекилова Николая Петровича и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Коллектив МОУ СОШ с. Антинган выражает искреннее и глубокое соболезнование В.Г. Атангуловой по поводу безвременной кончины мужа Атангулова Фарита Арслановича и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Коллектив МОУ СОШ с. Мамбетово выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти Карабаева Мухамета Акметовича и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Сельское поселение Целинный сельсовет и СПК "Хайбуллинский" выражают соболезнование родным и близким в связи со смертью ветерана труда, вдовы участника Великой Отечественной войны, первоцелинницы Лазаревой Аграфиньи Харитоновны и разделяют горечь утраты.

Администрация и совет ветеранов сельского поселения Самарский сельсовет выражают искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти ветеранов труда Харисова Айсы Мурзагалеевича, Тулябаева Ришата Дамировича и разделяют горечь и боль невосполнимой утраты.

Сельское поселение Таналыкский сельсовет, совет ветеранов Великой Отечественной войны и труда выражают искреннее и глубокое соболезнование жене, детям, родным и близким в связи с кончиной Канпова Фуата Салаховича, Сырбаева Закири Ракисальдовича и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Коллектив детского сада "Бэлембе" выражает глубокое соболезнование ветерану педагогического труда Р.С. Мусиной, родным и близким по поводу безвременной кончины сына и разделяет горечь утраты.

Коллектив Хайбуллинского РЭС ООО "БашРЭС" выражает глубокое соболезнование водителю автомобиля Харисову Р.А., родным и близким по поводу смерти отца и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Редактор А.К. Мустафина

УЧРЕДИТЕЛИ — Управление по делам печати, издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан (450077, Республика Башкортостан, г. Уфа, ул. Кирова, 45); ГУП РБ Редакционно-издательский комплекс «К новой жизни» (453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, пр. Салавата Юлаева, 41).

Газета "Хайбуллинский вестник" зарегистрирована в Поволжском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия под номером ПИ №ФС7 - 4207 от 5 февраля 2007 года.



Телефоны: редактор — 2-11-95, ответсекретарь — 2-14-95, отдел писем — 2-16-95, бухгалтерия 2-14-98, факс 2-14-98, отдел рекламы — 2-13-95; телефон типографии — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском языке. Позиции редакции и автора могут не совпадать. Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.

Индекс 50733. Тираж 3990. Заказ №321.

Время подписания в печать — 17.00 час.

Подписано в печать — 15.00 час.

Отпечатано в ГУП РБ РИК «К новой жизни».

Лит. на полиграфическую деятельность В848046.

Формат А3. Объем - 1 печатный лист.

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41. E-mail: Haib\_vestnik@ufamts.ru

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "Хайбуллинский вестник".

Цена свободная